ME-5600 (Disenio de Elementos Mecénicos) Otono 2013
Control # 2 (rev. 1) 21.06.2013

(1 pt) Nombre:

Muestre todos los célculos claramente y en orden. Justifique todas las respuestas algebraicamente
cuando sea posible. Esta permitido el uso de calculadora y apuntes. En caso que use calculadora,
escriba todos los calculos importantes, y si ha generado gréaficos en la misma, dibijelos en el

papel.

Conteste los problemas en hojas separadas.

El trabajo es individual. La copia sera sancionada con la nota minima.

Fecha de entrega: hasta las 9 AM del Lunes 24 de Junio de 2013 en el buzén de tareas del 5to
piso Torre Central, o bien, por el sistema u-cursos, seccion Tareas.

1. (6 pts) Problema #1

La Fig. 1(a) muestra la fluctuacién de esfuerzo de flexién debido a una carga P(t) en la muesca
de la pieza que se presenta en la Fig. 1(d). Dicha fluctuacién de esfuerzo durante 6 segundos,
representa el patrén tipico de operacién de la pieza bajo andlisis. Se aprecian 4 fluctuaciones
distintas en los 6 segundos, denotadas por a, b, ¢ y d. También se indica la cantidad de ciclos
que ocurren en cada una de las fluctuaciones ya mencionadas. Por otro lado, en la Fig. 1(c)
se muestra el diagrama S-N real para estudiar la fatiga en la muesca de la pieza, mientras que
en la Fig. 1(b) se muestran las correspondientes curvas de Goodman para cada una de las 4
fluctuaciones.

El problema descrito corresponde a fatiga con patrén de carga de amplitud variable, lo cual
puede producir falla por fatiga acumulada. La regla de Palmgren-Miner,

R A (1)

puede ser utilizada para predecir la falla por fatiga acumulada en un componente mecanico. En
la Eq. (1), ny representa el nimero de ciclos a un nivel especifico de carga o esfuerzo (F}) ac-
tuando en el componente mecanico, mientras que Vi representa la vida en ciclos del componente
mecanico para la misma carga o esfuerzo Fj.

Sobre la base de la informacién entregada responda las siguientes preguntas:

e (1 pt) Aproximadamente, ; Cudnto valen los esfuerzos medio y alternante de la fluctuacién
tipo b7

e (5 pts) Observando que la fluctuacién tipo a desarrolla vida infinita a fatiga (ver Fig. 1(c)),
utilice la regla de Palmgren-Miner para estimar la vida en minutos de la pieza mostrada
en la Fig. 1(d)
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Fig. 1: Figuras del Problema 1.

2. (6 pts) Problema #2

En la Fig. 2 se muestra una caja reductora de una etapa. La caja opera uniformemente y las
cargas de impacto son despreciables. Los engranajes fueron disenados para una vida de 5 anos
operando a 2000 hr/ano. La probabilidad de falla para los 5 afios es del 10%. Los siguientes
datos adicionales se conocen para esta caja reductora:

e Engranaje de dientes rectos con dngulo de presion 20°

e El montaje de los engranajes es tal que la distancia desde el centro de los engranajes al
eje central vertical de la caja reductora es igual a 0.25 veces la distancia entre apoyos en
cada eje de la caja reductora.

e El ancho de la cara del diente es 2 pulgadas

e El paso diametral es 7 dientes/pulgada



